

Васильева А.А.

ХИРУРГ И ЗЕМСКИЙ ВРАЧ ВАЛЕНТИН ФЕЛИКСОВИЧ ВОЙНО-ЯСЕНЕЦКИЙ

Научный руководитель: канд. филол. наук, доц. Мельникова Т.Н.

Кафедра белорусского и русского языков

Белорусский государственный медицинский университет

Анализ развития фундаментальных направлений в области гнойной хирургии позволит понять, где существуют еще не исследованные, неизученные проблемы. Это позволит молодым ученым-медикам выбрать нужные направления для изучения.

Валентин Феликсович Войно-Ясенецкий – ученый, профессор медицины. Его труды по гнойной хирургии до сих пор изучаются в медицинских вузах. Православная церковь причислила его к лику святых в 2000-м году.

Родился Валентин Феликсович в городе Керчь 27 апреля 1877 года. Отец Феликс Станиславович по профессии провизор, держал свою аптеку, потом работал в транспортном агентстве. Мать Мария Дмитриевна занималась воспитанием детей, которых в семье было пятеро. В 12 лет мальчик с семьей переехал в Киев, где учился во 2-ой киевской гимназии и одновременно в художественной школе. Боролись в душе два призвания: медика и художника. Победил первый. Правда, на медицинский факультет Киевского университета поступил со второго раза. Учился очень хорошо, подавал большие надежды. Но очень удивил всех, когда после окончания университета захотел стать земским доктором.

Началась Русско-японская война. В 1904 году в составе Киевского госпиталя Красного Креста, где Валентин Феликсович стал работать после окончания университета, был отправлен в Читу. Там он был назначен заведующим хирургическим отделением эвакуационного госпиталя. Не имея достаточной подготовки в качестве хирурга, тем не менее Валентин Феликсович проводил успешные операции, оказывая помощь раненым солдатам.

В ноябре 1905 года семья переехала в Курскую губернию. Там Валентин Феликсович активно взялся за работу, принимая больных, выезжая на дом и успевая еще и проводить разъяснительную работу среди населения. Его работа была настолько удачной, что слава его как хорошего врача распространилась далеко по всей губернии и за ее пределами. Здесь же он и написал свои первые научные работы по хирургии, хотя работать ему приходилось по всем направлениям медицины. В период с 1912 г. по 1913 г. сделал операций головы – 94, глазных – 162, на шее – 28, на груди и позвоночнике – 33, на животе – 151, на тазе – 118, на верхних конечностях – 68, на нижних конечностях – 123.

В 1915 г. написал и издал книгу «Регионарная анестезия», в которой сам делал все иллюстрации, а в 1916г. получил за нее степень доктора медицины. Количество операций, сделанных Войно-Ясенецким В.Ф. в период всего лишь с 1912 г. по 1913 г., говорит о том, что был произведен прорыв в хирургии на тот момент. Его революционные методы в гнойной хирургии снискали ему славу знаменитого доктора.